



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19412 号 今日 4 版

## 万水千山 情深意长

### ——循着习近平总书记春节足迹感受为民情怀

■新华社记者

农历甲辰龙年将至，习近平总书记赴天津考察调研，看望慰问基层干部群众。看变化、听民声、送祝福，把温暖带到百姓身边。

党的十八大以来，每逢新春佳节，无论国事多么繁忙，习近平总书记都要抽出时间，不辞辛劳深入基层。

循着习近平总书记春节足迹，跨越万里山河，回忆 12 年来的温暖瞬间，感受人民江山的幸福年景，见证神州大地的气象万千。

他行之所向，皆是心之所系。行程万里，情怀如一。

#### 温暖的牵挂

冬日的天津，道路两旁灯笼高挂，大街小巷车水马龙。

2月1日上午，习近平总书记一到天津，就前往西青区辛口镇第六埠村，察看灾后恢复重建和群众生产生活情况。

第六埠村是天津防洪要害之处，受去年7月底8月初极端降雨影响，这里一万多亩田地被淹。受灾地区群众温暖过年，习近平总书记格外关切。

“总书记来到家里和我们拉家常，从受灾情况、灾后补贴到孩子上学、家庭收入，他问得既细致又深入，我们心里热乎乎的。”村民杜洪刚说，洪水退去后，政府第一时间帮助村民们翻修蔬菜大棚，很快就恢复生产。现在，自家大棚里种植的芹菜即将迎来丰收。

村广场上，高高挂起的红灯笼点缀出浓浓年味儿，“烟火气”里升腾起新的希望。

群众能不能平安回家过年，习近平总书记总是牵挂于心。

处于河南“米”字形高铁网关键节点的郑州东

站，旅客熙熙攘攘，奔回家的方向。

“作为疫情防控转段后的第二个春运，今年出行需求大释放。高峰期，每78秒就有一趟高铁从这里驶出。”客运值班员张华说，今年春运以来，郑州东站每天迎送旅客近28万人次，较去年同期大幅增长。

“去年春节前夕，总书记和我们视频连线，嘱咐我们精心组织调度，严守安全底线，确保广大旅客安全出行。在视频中看到总书记的亲切面容，我们备受鼓舞。今年车站增加了升降式安全防护设备等新设施，让旅客有更好的出行体验。”张华说。

为应对雨雪冰冻天气，郑州东站安排人员24小时值班，做好防寒物资增配补充，全力确保旅客安全出行。

浓浓的年味里，凝聚着最值得珍视的情感。

海拔2400多米的甘肃省定西市渭源县元古堆村，村民们正在排练“村晚”，欢笑声响彻广场。

十多年前，这里还是一条烂泥沟，吃水都困难。

2013年春节前，习近平总书记绕道九曲十八弯，来到“瘠苦甲于天下”的定西，走进村民马岗家破旧低矮的土坯房，看到墙根的水缸，舀起一瓢水。

“水是从村里的山泉挑来的，瓢上还有陈渍，总书记没有犹豫就喝了下去。”马岗的孙子马海龙至今难以忘怀，“总书记关心我们能不能喝上安全水，心里装着老百姓。”

如今，元古堆村水通、路通、网通，党参、当归、百合等经济作物遍布沟梁。昔日“烂泥沟”脱胎换骨。

元古堆村村委会主任郭连兵说：“总书记鼓励我们发扬自强不息精神，找准发展路子、苦干实干。我们牢记总书记嘱托，发展起特色种养业和乡村旅游。现在大伙努力挣光阴，日子攒得挺！”

村里看到“尔滨”火了，也学着搞文旅建设，不久前建成一座冰雪乐园，成为新的风景线。郭连兵

笑着说，眼下大家自发编排“村晚”庆祝新生活，老曲新调里，唱的都是日新月异的变化。

祖国的万水千山，镌刻着最深情的牵挂。

“我最牵挂的还是困难群众，他们吃得怎么样，住得怎么样，能不能过好新年、过好春节。”

2017年1月24日，习近平总书记来到河北省张家口市德胜村看望慰问困难群众，在村民徐海成家同基层干部群众一起算扶贫账、谋脱贫计，鼓励大家要做大做强马铃薯产业。

德胜村马铃薯产量稳步提高，去年产值达1200万元，人均收入超2万元，比几年前翻了几倍。曾经远近闻名的“贫困村”变成“全国乡村旅游重点村”。

徐海成一家日子越过越红火，女儿徐亚茹学成后回乡发展，担任德胜村党支部书记。她用年轻人的眼光谋划着进军电商平台，打响“德胜品牌”。

徐海成端着刚炸好的“开口笑”，“现在的日子就好比这个小吃，热气腾腾、笑口常开！”

温暖的牵挂，深情的嘱托，都已化为百姓的幸福生活。

陕西梁家河，白雪覆盖山岭，人们正忙着置办年货。

9年前，习近平总书记带着自己出钱采办的“年货”——饺子粉、大米、食用油、肉制品，还有春联、年画，回到这里，看望父老乡亲。“近平回来了！”村民们激动地围拢到总书记身边，争相向他问好。

“总书记在梁家河插队时我们大队党支部书记时，给我印象最深的就是有责任心、有担当！”说起“老朋友”，70岁的梁玉金难掩激动。

在习近平总书记亲切关怀下，乡亲们从苹果树上“摘下”小康生活，吃上了“旅游饭”。2023年，梁家河村接待游客50多万人次。

(下转第三版)

## 张良带队赴自治区 应急管理厅对接工作

本报讯(通讯员 王伟)2月6日，森工集团党委书记、董事长张良带队赴自治区应急管理厅对接工作，双方就维护国家生态安全、提升防灾减灾能力建设等进行座谈交流。

自治区应急管理厅党委书记、厅长常志刚主持会议并讲话，党委委员、副厅长贾效明、冀文明出席会议。

森工集团党委委员、总会计师王永出席。张良代表森工集团党委对自治区应急管理厅长期以来给予的关心关注表示感谢，并介绍了森工集团下一步森林防灾减灾工作思路。

他说，在自治区应急管理厅的大力支持下，近年来，森工集团森林防灾减灾道路建设、通信能力、装备设备、航空护林等方面得到大幅提升，有效地提升了林区森林防灾减灾能力和水平。

下一步，森工集团将继续扛稳筑牢我国北方重要生态安全屏障政治责任，在“防”字上下大功夫，制定“开放式”防火务实举措，打造实战经验强、体能技能优的年轻化快速专业森林消防队伍，发挥好航空特勤突击队“尖兵”作用，努力实现“人为火不发生、雷击火不过夜、扑救无伤亡”目标。同时，加大“跑部进京、赴呼进厅”力

度，积极争取林区森林防灾减灾能力提升建设项目，希望自治区应急管理厅在政策、项目、资金等方面给予大力支持。

常志刚表示，多年来，自治区应急管理厅和森工集团建立了密切关系，取得了良好的工作成效。森工集团作为全国最大国有林区的经营者，责任重大，使命在肩，为全国防灾减灾事业作出了重要贡献。特别是森工集团新班子组建以来，对森林防灾减灾工作高度重视，展现出守土有责、守土负责的信心决心。

近年来，森工集团防灾减灾基础设施水平虽有提升，但与全国整体水平相比，仍有较大提升空间。自治区应急管理厅作为行业管理者，将本着“一家人、一条心”的理念，一如既往地支持森工集团防灾减灾工作，共同推进森工集团防火监测系统、防火应急道路建设，不断提升林区道路交通、通信能力、装备设备等基础设施水平。

帮助森工集团引入专业团队，“订单式”研发适合林区开展防灾减灾工作的装备设备，力争打造全国可推广、可借鉴的样板。同时，在政策、项目、资金上给予森工集团大力支持，共同推动自治区森林防灾减灾事业大步向前。

## 森工集团碳汇工作实现“开门红”

本报讯(记者 米何妙子)2月3日，记者从森工集团碳汇办了解到，由兴安盟委托内蒙古大兴安岭碳汇科技有限责任公司承接开发项目《突泉县和阿尔山市森林碳汇资源本底调查与碳汇项目开发》的第一批项目资金180余万元已拨付到位，标志着森工集团在推动组建林草碳汇经济产业创新联盟，发挥碳汇基础优势“走出去”，推进增收增效能力实现新突破。

据了解，本次碳汇公司与兴安盟开展合作，由内蒙古大兴安岭碳汇科技有限责任公司组建专业团队对兴安盟突泉县和阿尔山市森林碳汇资源开展本底调查工作。同时，在林业碳汇计量监测及项目开发潜力研究基础上，对突泉县和阿尔山市符合CCER(国家核证自愿减排量)造林项目、VCS(国际核证自愿减排量)碳汇项目提供技术开发服务。目前，按照相关

工作进度安排，碳汇公司技术人员已初步完成突泉县和阿尔山市森林资源碳汇本底调查监测样地布设工作，并建立相应的碳汇项目空间矢量数据库，拟开发的碳汇项目也已完成PDD项目文件编写工作，力争在2024年实现碳汇项目签发工作。

下一步，森工集团将持续按照自治区党委书记孙绍骋在林区调研时提出加快研究探索碳汇交易和补偿机制相关工作要求，积极开展碳汇能力巩固提升行动，充分发挥林区碳汇优势，重点围绕CCER市场，加强技术人员培养，深入开展区内外业务交流合作，通过组建林草碳汇经济产业创新联盟，力争打造全国最大国有林碳汇储备基地，努力实现碳汇产业发展从“开门红”到“全年红”。

## 以赛促学 以赛促干

### ——林海日报社举办“中国梦·劳动美”第二届编校技能大赛

■本报记者 赵兴祖

“即使现在全程通了高速，也需要多半天的功夫。”请选手判断下面语句中是否存在错误。

“文字差错，‘功夫’应为‘工夫’，回答完毕。”

“回答正确，加十分。”

2月4日，林海日报社举办“中国梦·劳动美”第二届编校技能大赛，旨在深入学习贯彻党的二十大精神，弘扬劳模精神、工匠精神，加强全媒体传播体系建设，塑造主流舆论新格局，打造一支政治强、业务精、作风正的高水平编采队伍。

此次技能大赛共分为“咬文嚼字”“眼力测试”“妙笔生花”笔力测试、“头脑风暴”脑力测试及现场观众互动答题四个环节，12名采编一线的参赛选手，采用随机抽签方式分成4个组，以团队形式参加，以个人必答、团队抢答

题、团队必答的方式累计积分。题目囊括时政政治、经济文化、新闻出版政策法规、编校基础知识、媒体融合发展等内容，全面考核参赛选手的综合理论知识水平。

比赛中，各队选手沉着冷静、密切配合，比知识、拼速度、展风采，充分展现在日常工作中学习的理论知识，形成的实践经验，掌握的业务技能。比赛现场高潮迭起，精彩纷呈，比分交替上升，达到“以赛促学、以赛促练、以赛促干”的目的。

参赛选手纷纷表示，比赛激发了新闻采编人员的学习兴趣，增强职业荣誉感，提升了业务理论知识和专项业务实践能力。今后的工作中，将积极践行“四力”，创作出更多更好的新闻作品，提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，为林区实现绿色高质量发展提供舆论支持。



日前，库都尔森工公司组成送温暖慰问组，走访慰问困难党员、困难职工和劳模，把温暖和关怀送到每一位职工的心坎上。朱锐 摄

## 新春送温暖



近日，莫尔道嘎森工公司组成新春慰问组，为困难职工送去慰问金及米、面、油等节日慰问品。高山 摄

## 春节我在岗 坚守“不打烊”

■本报“新春走基层”融媒体报道组记者 赵兴祖 唐永朋 通讯员 刘凯璐 高彬

春节，是阖家团圆的日子，但对于兴安石油有限责任公司的职工们来说，他们依旧在各个岗位上，默默坚守着“春节不打烊”的承诺，他们用付出与担当，勾勒出节日里一道最美的风景线。

“我将在加油站里过新年”

临近春节，在兴安石油有限责任公司龙源加油站内，一辆辆汽车驶进加油站。

“您好，加几号油，加满吗？”一见有车开进来，加油员徐夺权热情地迎了上去。指挥车辆停到合适位置，提起油枪，为车辆注入汽油，确认加油结束，拔出油枪，盖好油箱盖。

“油已加满，一共359元，请屋内付款。”一套流程下来，徐夺权动作十分娴熟。

今年58岁的徐夺权在龙源加油站工作了十年，提起加油站，不善言辞的徐夺权打开了话匣子。

“龙源加油站位于牙克石市工业大街6号，交通便利，进出口均与道路相通。随着这几年人们的生活条件越来越好，买车的也越来越多，尤其到了上下班的时间段，加油的车辆特别多。”徐夺权介绍说，虽然外面天气寒冷，但每次给顾客加完油，他们的一句“谢谢”“辛苦了”，使自己在寒冬中感到阵阵温暖。

徐夺权告诉记者，龙源加油站现有9名职工，副站长1人，安全员1人，加油员6人，业务员1人。在加油高峰期人手不足时，为了把活儿干得更快、更好，无论是室外加油还是室内服务，大家都像一块“砖”，哪里需要哪里搬。

年关将至，加油站的工作更加忙碌，“近期来加油的顾客比平时预计多30%，加上2月1日开

始将有优惠活动，春节前后会更忙。”徐夺权说，加油站全年无休，工作人员倒班，每个人都在各自的岗位上尽职尽责。

“今年的除夕轮到我值班，虽然不能和家人团聚，但我爱人会把饺子和饭菜拿到加油站来，陪我一起过年。”徐夺权笑着说，说起新年愿望，他告诉记者，希望加油站和家人都顺顺利利，平平安安。

(下转第三版)



日前，克一河森工公司通过悬挂横幅、发放传单、张贴海报等形式，向职工群众普及《湿地保护法》，引导职工群众携手保护湿地资源，为建设美丽家乡做贡献。郑云海 王欢 摄

